
Unser umfangsreiches 
Inklusiv-Leistungspaket:

• Alle Bahnfahrten innerhalb Österreichs als 

Gruppenreise in der 2. Klasse

• Alle während der Reise erforderlichen 

Bustransfers

• 4 Übernachtungen in komfortablen 

Doppelzimmern mit Dusche/Bad,WC und 

reichhaltigem Frühstücksbuffet ( 2x im 3-Sterne-
Hotel Sailer in Innsbruck, 2x im 3-Sterne-Hotel 
Garni in Bregenz)

• 1 x Abendessen im Hotel in Innsbruck laut 

Programm

• Nostalgiebahnfahrten:

Bregenzerwaldbahn (Bezau – Schwarzenberg)
Stubaitalbahn (Innsbruck – Fulpmes) mit Depot- 

und Museumsbesichtigung

• Besichtigungen:

Eisenbahntunnelwelten Brenner

Stadtführung Innsbruck

Führung Hofburg Innsbruck

Stadtführung Vaduz/Liechtenstein

• Seilbahnfahrten:

Pfänder (Bregenz)
Nordkettenbahn (Innsbruck, mit 
Seilbahnmuseum)

• Schifffahrt auf dem Bodensee (Bregenz-Lindau-
Bregenz)

• IGE-Reiseleitung

• Informationsmaterial

Termin:
5. bis 9. Dezember 2017

Advent zwischen Tirol & Bodensee
Erleben Sie die Weihnachtsmärkte von Innsbruck und 
Bregenz und genießen schöne Aussichten auf Fahrten 
mit der Bregenzerwaldbahn, der Pfänder-Seilbahn, der 
Stubaitalbahn und der Nordkettenbahn Innsbruck. 
Außerdem besuchen wir die Baustelle des zukünftig 
längsten Eisenbahntunnels der Welt – des Brenner 
Basistunnels.

Dienstag, 5. Dezember 2017

Individuelle Anreise nach Innsbruck. Empfang und 

Begrüßung durch die IGE-Reiseleitung gegen 12.00 

Uhr im Hotel Sailer in Bahnhofsnähe. Am Nachmit-

tag beginnen wir die Reise mit einer Zugfahrt auf der 

Brennerbahn nach Steinach. Die Tour „Tunnelwelten“ 

umfasst mehrere Stationen rund um den Bau des 

Brenner Basistunnels, des bald größten Tunnels der 

Welt: Wir beginnen im Infocenter Steinach, bevor 

wir nach Einfahrt durch einen der Zufahrtstunnels 

eine der größten Halden für das Ausbruchmaterial 

besichtigen. Am Nachmittag Rückfahrt mit dem Re-

gelzug hinunter nach Innsbruck, wo wir am Abend 

den Weihnachtsmarkt besuchen. In der Altstadt be-

fi ndet sich umrahmt von mittelalterlichen Häusern der 

traditionellste Christkindlmarkt der Stadt, wo sich 70 

rustikale Stände aneinanderreihen. Außerdem laden 

der Marktplatz und die Maria-Theresia-Prachtstraße 

zu einem Weihnachtsmarktbummel ein. Abendessen 

und Übernachtung im Hotel in Innsbruck.

Mittwoch, 6. Dezember 2017

Am heutigen Nikolaustag statten wir diesem und 

dem Krampus beim Umzug in der Altstadt einen Be-

such ab. Vorher unternehmen wir eine Fahrt mit einer 

historischen Garnitur (1909) der Stubaital-Straßen-

bahn von Innsbruck nach Fulpmes und zurück und 

besuchen das Localbahnmuseum sowie die Remise 

in Innsbruck. An ausgewählten Stellen legt der Zug 

einen Fotohalt ein. Am Nachmittag Stadtführung 

und Fahrt mit der Nordketten-Seilbahn (inkl. Besuch 
Seilbahnmuseum) von Innsbruck hoch zur Hunger-

burg, wo Sie eine schöne Aussicht auf die Stadt und 

die umliegenden Berge genießen sowie den kleinen 

Adventsmarkt besuchen können.  Mit der Inns-

bruck-Card (inkl.) können Sie auch die Skisprungs-

chanze, die Bob- und Rodelbahn in Igls oder be-

stimmte Museen besichtigen. Im Rahmen unseres 

Aufenthalts in Innsbruck besichtigen wir das Museum 

Goldenes Dachl, die Hofkirche und die Kaiserliche 

Hofburg (mit Führung). Übernachtung im Hotel in 

Innsbruck.

Fordern Sie kostenlos unsere Kataloge an unter 09151/90 55 0
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ab Innsbruck/bis Bregenz 
pro Person im Doppelzimmer: € 990,--

Einzelzimmerzuschlag: € 90,--

Frühbucherpreis für ER-Clubmitglieder 

bis 31. August 2017: € 869,--

Alternativ Buchung eines halben Doppelzimmers 
möglich, welches mit einem anderen Eisenbahn-
freund geteilt wird. Es entfällt dann der Einzelzim-
merzuschlag.

Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht 
erwähnten Mahlzeiten, die Getränke und persönli-
chen Ausgaben sowie Reiseversicherungen.

Vorläufi ger Anmeldeschluss: 2. Oktober 2017
Mindestteilnehmerzahl: 20 Personen

Termin:
5. bis 9. Dezember 2017

Donnerstag, 7. Dezember 2017

Am späten Vormittag fahren wir mit dem Railjet 

von Innsbruck nach Dornbirn, dort Umstieg in ei-

nen Privatbus zur Fahrt in den Bregenzerwald. Wir 

unternehmen eine winterliche Nostalgiefahrt mit 

dem Dieselzug der Bregenzerwald Museumsbahn, 

einer Schmalspurbahn auf 760 mm Spurweite. Vom 

Bahnhof Bezau geht es im „Rhythmus der alten Zeit“ 

bis nach Schwarzenberg und zurück durch die wil-

dromantische Schlucht der Bregenzer Ache. Danach 

Weiterfahrt mit dem Bus nach Bregenz an den Bo-

densee. Wir besuchen dort den Weihnachtsmarkt, 

der uns mit seinen rund vierzig Weihnachtshütten 

mit kulinarischen Köstlichkeiten und Glühwein, aber 

auch Kunsthandwerksarbeiten für das ein oder ande-

re Weihnachtsgeschenk erwartet. Übernachtung im 

Hotel in Bregenz.

Freitag, 8. Dezember 2017

Nach dem Frühstück fahren wir mit der Seilbahn auf 

den 1.064 m hohen „Hausberg“ Pfänder, von wo aus 

man einen herrlichen Rundblick auf den Bodensee 

genießen kann. Wir haben Zeit für eine Pause am 

Berg, danach geht es wieder per Seilbahn hinunter 

nach Bregenz. 

Am Nachmittag besuchen wir die Lindauer Hafen-

weihnacht und unternehmen eine Rundfahrt mit ei-

nem weihnachtlich geschmückten Schiff der Weißen 

Flotte auf dem Bodensee. Während dieser Panora-

mafahrt haben wir einen herrlichen Ausblick auf den 

Bodensee und die umliegenden verschneiten Berge. 

Übernachtung im Hotel in Bregenz.

Samstag, 9. Dezember 2017

Am Vormittag Bahnfahrt von Bregenz nach Feldkirch. 

Weiter geht es mit dem Bus ins Fürstentum Liechten-

stein, nach Vaduz. Während einer Führung erfahren 

wir interessante Details zur Geschichte dieses Klein-

staates. Außerdem haben Sie Gelegenheit, über den 

Weihnachtsmarkt in der Altstadt zu schlendern. Am 

frühen Nachmittag fahren wir zurück nach Bregenz, 

wo unsere Gruppenreise gegen 14.30 Uhr endet. 

Verabschiedung durch die Reiseleitung sowie indivi-

duelle Heimreise. 
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Weitere Informationen zu unseren Reisen unter www.ige-erlebnisreisen.de

Reisenummer 27823

Ihr Reisepreis:

Begleitet von 
„Mr. Eisenbahn - Romantik“

Hagen von Ortloff


